
번
호 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 13 14 15 16 17 18 19 20
정
답 ④ ③ ③ ① ④ ② ① ④ ③ ① ② ③ ③ ① ① ④ ④ ② ① ④

해설

 1. lim
→∞



  



 ×
  






  





 lim
→∞



  



 ×



×

  



 ×





  



 ×




                     lim
→∞



  






 ×


×

  






 × 




  






 ×



정적분의 정의에 의해

lim
→∞



  





 × 


×

  





 × 




  





 × 










×


















× 






 


∴  ×


 

답: ④
 2. 
:   ≥ ,    ≥ ,  ≤ 

:     ,         

가 필요조건이 되는 자연수 의 범위는
 ≥ ,  ≤  
따라서 의 최댓값은 5이다.

답: ③
 3. 
log  

 일 때 
은 소수점 아래 째 자리에서 처음으로 0이 아닌 숫자가 나타나므로
 ≤ log   

⇒ ≤ log   

⇒ 

≤  



마찬가지로 은 소수점 아래 째 자리에서 처음으로 0이 아닌 숫자가 나타나므



로
 ≤ log   

⇒ ≤ log   

⇒


≤   



, 는 정수이므로   ,   이고   이다.
답: ③

 4. 점  에서 원        에 그은 접선의 방정식을
직선     라 하면 원의 방정식과 접선의 방정식을 각각 다음과 같이 
나타낼 수 있다.
      

    

직선     과 원        사이의 거리를 구하면
   
  

 ,      

근과 계수의 법칙에 의해 
∴   

답: ① 

 5. 점  은 유리함수      위에 있으므로     ⇒   

직선   와 점 사이의 거리를 , 로 나타내면
 
 

 ,    

따라서       = ·  =

답: ④

 6.   × 

     









×









     




×




    



     




  
     

답: ②

 7.      

        

                

          

     ∴        

답: ①

 8. 삼차방정식        에서 근과 계수의 법칙에 의해 세 근 , , 
은 
   ,      ,     을 만족시킨다.

∴            

                       

                  

답: ④

 9. 
  

∞

 

 
  이므로, *(수렴하므로) lim

→∞
 

 
 

lim
→∞

 lim
→∞

    lim

→∞
   , lim

→∞
 

lim
→∞


      lim

→∞


   lim
→∞



              ×  

답: ③

10.      ⇒    ,      ⇒   

    ,   

함수 는 일대일대응이므로   이다.
∴      



답: ①

11. 확률변수  
 


  은 표준정규분포 을 따른다.

이때  ≤    ≤
 

이고  ≥ = ≥
 

이므로
 ≤

 
  ≥

 
에서

  
 

 
 

∴  

답: ②

12.    
 ,     

 에서
      

 ,        
 이므로

∩ ×  

× 


 



답: ③

13. 
  을    로 나누었을 때의 나머지를  라 하자 ( 는 상수)
      에서
양변에 ±을 대입하면
  ,    

     
     

에 을 대입하면
            ⋯⋯①

에 을 대입하면
             ⋯⋯②

①과②을 연립하여 



 의 값을 구하면    ,   , 따라서 나머지는 이다.
답: ③

14. 동전 한 개를 던져 얻는 점수를 확률변수 X라 할 때
= × 


×  =

따라서 번 시행했을 때 얻은 점수의 기댓값은
∴×  

    
답: ①

15. 4명의 어린이를 각각 A, B, C, D라 하면 4명의 어린이중 한명이 사탕을 
받지 않고 나머지 3명에게 1개 이상의 사탕을 나누어주는 방법의 수를 구하면
(i) 같은 종류의 사탕 6개를 4개, 1개, 1개로 3명에게 나누어줄 때
×


 

(ii) 같은 종류의 사탕 6개를 3개, 2개, 1개로 3명에게 나누어줄 때
× 

(iii) 같은 종류의 사탕 6개를 2개, 2개, 2개로 3명에게 나누어줄 때
×


 

∴  

답: ①

16. 


    

    
을 만족하는 실수 , 에 대하여

        

(i)    일 때 



        

∴  ,    혹은   ,   

(ii)    일 때
    ≠ 에서 성립하지 않으므로 
, 값은 존재하지 않는다.

따라서 (i)의 경우에 의해   

   
답: ④

17. 
함수  











      

 

    ≥ 

가 연속이기 위해서 lim
→

 이어야 
하므로 
     


  



     

⇒  

⇒  ,   

∴        

 답: ④

18. 
(i)  ≥ 일 때
      

    

⇒    

⇒ 


≤   

(ii)    일 때



       

    

⇒     

⇒     



따라서 (i)과 (ii)를 만족시키는 의 값은 0, 1, 2, 3, 4로 5개이다.
답: ②

19. 값을 구하기 위해 
  



   

 


   

  


   × 

 × 


 × × 


 

   × 

  × 


  ×  × 


 

     =   

답: ①

20. 각각의 에 대해 수렴 여부를 확인하기 위해 lim
→∞

을 취한다.
ㄱ lim

→∞
  lim

→∞

 


    ⋯⋯(O)

ㄴ lim
→∞

  lim
→∞

     ⋯⋯(x) 발산

ㄷ lim
→∞

 











 은 홀수 

lim
→∞




은 짝수 

lim
→∞



 이므로 →∞에 대하여 은 으로 수렴한다.

따라서 ㄷ은 수렴한다.   ⋯⋯(O)

∴ㄱ, ㄷ
답: ④


